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N° 4 DE MME DIERICK
(sous-amendement à l’amendement n° 1)

Art. 1 à 11

Supprimer la subdivision en chapitres intitulés 
“Chapitre  1er. Disposition introductive”, “Chapitre  2. 
Crédit à la consommation”, “Chapitre 3. Crédit hypo-
thécaire à destination mobilière” et “Chapitre 4. Entrée 
en vigueur”.

JUSTIFICATION

La subdivision en chapitres est supprimée afi n de répondre 
à l’observation formulée au point 6 de l’avis du Conseil d’État.

Nr. 4 VAN MEVROUW DIERICK
(subamendement op amendement nr. 1)

Art. 1 tot 11

De hoofdstukken “Hoofdstuk  1 Inleidende bepa-
ling”, “Hoofdstuk 2 Consumentenkrediet”, “Hoofdstuk 3 
Hypothecaire kredieten met roerende bestemming” en 
“Hoofdstuk 4 Inwerkingtreding” weglaten.

VERANTWOORDING

Om tegemoet te komen aan de opmerking punt 6 in het 
advies van de Raad van State wordt de indeling in hoofdstuk-
ken achterwege gelaten.

Leen DIERICK (CD&V)
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N° 5 DE MME DIERICK
(sous-amendement à l’amendement n° 1)

Art. 2

Dans le 6°bis, 1°, proposé, remplacer le dernier 
tiret par ce qui suit:

“– l’emprunteur subit une perte de revenus en raison 
de la crise du coronavirus. Si plusieurs personnes ont 
leur résidence officielle à la même adresse, il suffit que 
l’une de ces personnes subisse une perte de revenus 
en raison de la crise du coronavirus pour que cette 
condition soit remplie, même si le crédit n’a pas été 
souscrit à son nom mais bien au nom de l’une de ces 
autres personnes.”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement entend préciser que le report est 
accordé si l ’emprunteur subit une perte de revenus ou qu’il 
suffit, si plusieurs personnes ont leur résidence à la même 
adresse, que l’une de ces personnes subisse une perte de 
revenus en raison de la crise du coronavirus.

Nr. 5 VAN MEVROUW DIERICK
(subamendement op amendement nr. 1)

Art. 2

In de voorgestelde bepaling onder 6°bis, in de 
bepaling onder 1°, het laatste streepje vervangen 
als volgt:

“– De kredietnemer lijdt een inkomensverlies ten 
gevolge de Coronacrisis. Indien er meerdere personen 
officieel op hetzelfde adres wonen, is het voldoende dat 
één van deze personen een inkomensverlies lijdt ten 
gevolge van de Coronacrisis om aan deze voorwaarde 
te voldoen, ook wanneer het krediet niet op zijn of haar 
naam, maar op de naam van één van de andere per-
sonen werd aangegaan.”

VERANTWOORDING

Het amendement wil verduidelijken dat men uitstel krijgt 
als de kredietnemer aan inkomensverlies lijdt of indien er 
meerdere personen op hetzelfde adres wonen, dat het vol-
doende is dat één van deze personen een inkomensverlies 
heeft door de coronacrisis.

Leen DIERICK (CD&V)
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N° 6 DE MME DIERICK
(sous-amendement à l’amendement n° 1)

Art. 2

Dans le 2bis° du 6°bis, proposé, insérer le mot 
“cumulé” entre les mots “le patrimoine mobilier total” 
et les mots “sur les comptes”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend à préciser que le prêteur 
n’est plus obligé d’accorder le report demandé si le patrimoine 
mobilier total cumulé sur les comptes à vue et les comptes 
d’épargne et dans tout portefeuille d’investissement détenu 
par le demandeur auprès de sa propre banque ou dans une 
autre banque est supérieur à 25 000 euros.

Nr. 6 VAN MEVROUW DIERICK
(subamendement op amendement nr. 1)

Art. 2

In de voorgestelde bepaling onder 6°bis, in de 
bepaling onder 2bis°, het woord “cumulatief” invoe-
gen tussen de woorden “of een andere bank” en het 
woord “groter”.

VERANTWOORDING

Het amendement voorziet een verduidelijking dat het totaal 
roerend vermogen op de zicht- en spaarrekeningen en in 
een beleggingsportefeuille bij de eigen of een andere bank 
cumulatief groter is dan 25 000 euro, dan is de kredietgever 
niet meer verplicht om een uitstel toe te staan.

Leen DIERICK (CD&V)
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N° 7 DE MME DIERICK
(sous-amendement à l’amendement n° 1)

Art. 2

Dans le texte néerlandais du 5° du 6°bis, proposé, 
remplacer le mot “JKP” par les mots “jaarlijks kosten-
percentage (JKP)”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend à répondre à l’observation 
formulée au point 9 de l’avis du Conseil d’État.

Nr. 7 VAN MEVROUW DIERICK
(subamendement op amendement nr. 1)

Art. 2

In de voorgestelde bepaling onder 6°bis, in de 
bepaling onder 5°, het woord “JKP” vervangen door 
de woorden “jaarlijks kostenpercentage (JKP)”.

VERANTWOORDING

Het amendement komt tegemoet aan de opmerking onder 
punt 9 van het advies van de Raad van State.

Leen DIERICK (CD&V)
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N° 8 DE MME DIERICK
(sous-amendement à l’amendement n° 1)

Art. 2

Compléter le 6°bis, proposé, par un 7° rédigé 
comme suit:

“7° Les dispositions de l’article VII.133 ne s’ap-
pliquent pas par analogie.”

JUSTIFICATION

S’agissant des crédits hypothécaires, il a été prévu que les 
dispositions de l’article VII.133 du CDE ne s’appliqueraient 
pas. Le prêteur ne doit pas contrôler la solvabilité de l’emprun-
teur. Le présent amendement prévoit de ne pas non plus 
appliquer ces dispositions pour les crédits à la consommation.

Nr. 8 VAN MEVROUW DIERICK
(subamendement op amendement nr. 1)

Art. 2

De voorgestelde bepaling onder 6°bis aanvullen 
met een bepaling onder 7°, luidende:

“7° De bepalingen van artikel VII.133 zijn niet over-
eenkomstig van toepassing.”

VERANTWOORDING

Voor hypothecair krediet werd voorzien dat de bepalingen 
van artikel VII.133 van het WER niet van toepassing zijn. De 
kredietgever moet de kredietwaardigheid van de kredietnemer 
niet gaan controleren. Het amendement voorziet dat dit ook 
zal gelden voor het consumentenkrediet.

Leen DIERICK (CD&V)
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N° 9 DE MME DIERICK
(sous-amendement à l’amendement n° 1)

Art. 3

Dans le 1° de l’article VII.145/2, alinéa 2, proposé, 
remplacer le dernier tiret par ce qui suit:

“– l’emprunteur subit une perte de revenus en raison 
de la crise du coronavirus. Si plusieurs personnes ont 
leur résidence officielle à la même adresse, il suffit que 
l’une de ces personnes subisse une perte de revenus 
en raison de la crise du coronavirus pour que cette 
condition soit remplie, même si le crédit n’a pas été 
souscrit à son nom mais bien au nom de l’une de ces 
autres personnes.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement entend préciser que le report est 
accordé si l ’emprunteur subit une perte de revenus ou qu’il 
suffit, si plusieurs personnes ont leur résidence à la même 
adresse, que l’une de ces personnes subisse une perte de 
revenus en raison de la crise du coronavirus.

Nr. 9 VAN MEVROUW DIERICK
(subamendement op amendement nr. 1)

Art. 3

In het voorgestelde artikel VII.145/2, tweede lid, in 
de bepaling onder 1°, het laatste streepje vervangen 
als volgt:

“– De kredietnemer lijdt een inkomensverlies ten 
gevolge de Coronacrisis. Indien er meerdere personen 
officieel op hetzelfde adres wonen, is het voldoende dat 
één van deze personen een inkomensverlies lijdt ten 
gevolge van de Coronacrisis om aan deze voorwaarde 
te voldoen, ook wanneer het krediet niet op zijn of haar 
naam, maar op de naam van één van de andere per-
sonen werd aangegaan.”

VERANTWOORDING

Het amendement wil verduidelijken dat men uitstel krijgt 
als de kredietnemer aan inkomensverlies lijdt of indien er 
meerdere personen op hetzelfde adres wonen, dat het vol-
doende is dat één van deze personen een inkomensverlies 
heeft door de coronacrisis.

Leen DIERICK (CD&V)
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N° 10 DE MME DIERICK
(sous-amendement à l’amendement n° 1)

Art. 3

Dans l’article VII. 145/2, alinéa 2 proposé, dans le 
2°bis, insérer le mot “cumulativement” entre le mot 
“est” et le mot “supérieur”.

JUSTIFICATION

L’amendement tend à préciser que si le patrimoine mobilier 
total que l’emprunteur détient sur des comptes à vue et des 
comptes d’épargne et dans un portefeuille de placements 
auprès de sa propre banque ou d’une autre banque est 
cumulativement supérieur à 25 000 euros, le prêteur n’est 
plus tenu d’accorder un report.

Nr. 10 VAN MEVROUW DIERICK
(subamendement op amendement nr. 1)

Art. 3

In het voorgestelde artikel VII.145/2, tweede lid, 
in de bepaling onder 2bis°, het woord “cumulatief” 
invoegen tussen de woorden “of een andere bank” 
en het woord “groter”.

VERANTWOORDING

Het amendement voorziet een verduidelijking dat het totaal 
roerend vermogen op de zicht- en spaarrekeningen en in 
een beleggingsportefeuille bij de eigen of een andere bank 
cumulatief groter is dan 25 000 euro, dan is de kredietgever 
niet meer verplicht om een uitstel toe te staan.

Leen DIERICK (CD&V)
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N° 11 DE MME DIERICK
(sous-amendement à l’amendement n° 1)

Art. 3

Dans l’article VII. 145/2 proposé , compléter l’ali-
néa 2 par un 6° rédigé comme suit:

“6° Le prêteur communiquera sur son site web la 
possibilité de report de paiement accordée aux condi-
tions susmentionnées .”

JUSTIFICATION

Cet amendement tend à remédier à un oubli en prévoyant 
que le prêteur doit également communiquer sur son site 
web la possibilité de report pour les crédits hypothécaires à 
destination mobilière.

Nr. 11 VAN MEVROUW DIERICK
(subamendement op amendement nr. 1)

Art. 3

In het voorgestelde artikel VII.145/2, het tweede 
lid aanvullen met een bepaling onder 6°, luidende:

“6° De kredietgever zal de mogelijkheid tot beta-
lingsuitstel onder de voornoemde voorwaarden kenbaar 
maken via zijn website.”

VERANTWOORDING

Het amendement zet een vergetelheid recht waarbij ook 
voor hypothecaire kredieten met roerende bestemming de 
kredietgever de mogelijkheid tot uitstel kenbaar moet maken 
via zijn website.

Leen DIERICK (CD&V)
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N° 12 DE MME DIERICK
(sous-amendement à l’amendement n° 1)

Art. 3

Dans l’article VII.145/2 proposé, compléter l’ali-
néa 2 par un 7° rédigé comme suit:

“7° Les dispositions de l’article VII. 133 ne s’ap-
pliquent pas par analogie.”

JUSTIFICATION

En ce qui concerne le crédit hypothécaire, il a été prévu que 
les dispositions de l’article VII. 133 du Code de droit écono-
mique ne s’appliquent pas. Le prêteur ne doit pas contrôler la 
solvabilité de l’emprunteur. L’amendement prévoit que tel sera 
également le cas pour cette disposition relative aux crédits 
hypothécaires à destination mobilière.

Nr. 12 VAN MEVROUW DIERICK
(subamendementen op amendement nr. 1)

Art. 3

In het voorgestelde artikel VII.145/2, het tweede 
lid aanvullen met een bepaling onder 7°, luidende:

“7° De bepalingen van artikel VII.133 zijn niet over-
eenkomstig van toepassing.”

VERANTWOORDING

Voor hypothecair krediet werd voorzien dat de bepalingen 
van artikel VII.133 van het WER niet van toepassing zijn. De 
kredietgever moet de kredietwaardigheid van de kredietnemer 
niet gaan controleren. Het amendement voorziet dat dit ook 
zal gelden voor deze regeling voor hypothecaire kredieten 
met roerende bestemming.

Leen DIERICK (CD&V)
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N° 13 DE MME DIERICK
(sous-amendement à l’amendement n° 1)

Art. 4

Dans la phrase introductive, remplacer les mots 
“Dans l’article VII.148, § 2” par les mots “Dans l’article 
VII.148, § 2, alinéa 1er”.

JUSTIFICATION

Cet amendement répond à l’observation n° 10 de l’avis 
du Conseil d’État.

Nr. 13 VAN MEVROUW DIERICK
(subamendement op amendement nr. 1)

Art. 4

In de inleidende zin, de woorden “In artikel VII.148, 
§ 2” vervangen door “In artikel VII.148, § 2, eerste lid”.

VERANTWOORDING

Het amendement komt tegemoet aan opmerking 10 van 
het advies van de Raad van State.

Leen DIERICK (CD&V)
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N° 14 DE MME DIERICK
(sous-amendement à l’amendement n° 1)

Art. 4

Dans le 8° proposé, insérer les mots “et à l’article 
VII. 145/1” entre les mots “à l’article VII.3, § 2, 6°bis” 
et les mots “et la date de cet octroi.”.

JUSTIFICATION

Cet amendement répond à l’observation n° 11 de l’avis 
du Conseil d’État.

Nr. 14 VAN MEVROUW DIERICK
(subamendement op amendement nr. 1)

Art. 4

In de voorgestelde bepaling onder 8°, de woorden 
“en artikel VII.145/1” invoegen tussen de woorden “in 
artikel VII.3, § 2, 6°bis,” en de woorden “en de datum 
van toekenning.”.

VERANTWOORDING

Het amendement komt tegemoet aan opmerking 11 van 
het advies van de Raad van State.

Leen DIERICK (CD&V)
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N° 15 DE MME DIERICK
(sous-amendement à l’amendement n° 1)

Art. 5

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 5. La présente loi et les articles VII.3, § 2, 
6bis°, VII.145/2 et VII.148, § 2, alinéa 1er, 8°, du Code 
de droit économique qu’elle insère entrent en vigueur 
le 1er mai 2020 et cesseront de produire leurs effets le 
31 janvier 2021.”.

Nr. 15 VAN MEVROUW DIERICK
(subamendement op amendement nr. 1)

Art. 5

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 5. Deze wet en de door deze wet ingevoegde 
artikelen VII.3, § 2, 6bis°, VII.145/2 en VII.148, § 2, eer-
ste lid, 8°, van het Wetboek economisch recht treden 
in werking op 1 mei 2020 en treden buiten werking op 
31 januari 2021.”.

Leen DIERICK (CD&V)
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